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Comunicat de presă                                                                                   Cluj-Napoca, 15 octombrie 2025 

 

UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca se extinde și la nivel internațional și deschide o nouă 

specializare în Italia 

Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca, una dintre cele 

mai prestigioase instituții de învățământ medical din Europa Centrală și de Est, anunță 

deschiderea unui nou program de studii Medicină în limba engleză, în orașul Novara din 

Italia, începând cu acest an academic. Această inițiativă marchează un pas major în 

procesul de internaționalizare al universității. 

UMF „Iuliu Hațieganu” a obținut acreditarea necesară pentru deschiderea programului de studii 

Medicină în limba engleză la Novara din partea ARACIS (Agenția Română de Asigurare a Calității 

în Învățământul Superior) și a fost evaluată de ANVUR (Agenzia Nazionale di Valutazione del 

Sistema Universitario e della Ricerca). Forul italian este responsabil cu evaluarea universităților și 

a cercetării, care are rolul de a acredita și monitoriza calitatea programelor de studiu și a 

instituțiilor de învățământ superior. 

UMF „Iuliu Hațieganu” – o universitate cu adevărat internațională! 

Cu 3.300 de studenți internaționali, dintr-un total de 9.000 de studenți la licență, UMF „Iuliu 

Hațieganu” Cluj-Napoca este recunoscută pe plan național și internațional pentru calitatea 

actului educațional, cercetarea de vârf și performanța medicală. Cu peste un secol de tradiție și 

inovație în formarea profesioniștilor din domeniul sănătății, universitatea a devenit un pol de 

atracție pentru tineri din întreaga lume, în ultimii ani, concurența crescând constant la secțiile 

internaționale. 

Pentru anul universitar 2025-2026, peste 3.000 de candidați internaționali din 96 de țări au 

concurat pentru cele 605 locuri disponibile la programele de licență în limbile franceză și 

engleză la Medicină, Medicină dentară și Farmacie. Cei mai numeroși candidați provin din Franța, 

Germania, Elveția, Italia, Grecia, Canada, Tunisia, Belgia, Israel, Marea Britanie, Maroc. 

Facultatea de Medicină din cadrul universității noastre a fost prima facultate din țara noastră 

care a deschis o specializare în limbă străină în 1997, Medicina în limba engleză, urmată în anul 

2000 de deschiderea primei secții de medicină în limba franceză. Există. Așadar o foarte bună 



expertiză a cadrelor noastre didactice, care de peste 25 de ani predau studenților din culturi și 

sisteme educaționale diferite. Reputația internațională a UMF „Iuliu Hațieganu” este excelentă, 

consolidată an de an de absolvenții noștri care fac față cu mare succes provocărilor din sistemele 

de sănătate globale, fapt care a contat foarte mult în evaluările internaționale ale programelor de 

studiu. 

De ce Novara? 

Novara, al doilea oraș ca mărime din regiunea Piemont după Torino, este o localitate cu peste 

105.000 de locuitori, situată strategic la 45 km de Milano și 35 km de Lago Maggiore. Dispune de 

o infrastructură medicală solidă, cu 9 spitale, săli moderne de curs și seminarii, laboratoare, 

spații pentru lucrări practice și facilități sportive. 

Programul de studii de la Novara își propune să contribuie la formarea de medici bine pregătiți, 

capabili să răspundă nevoilor actuale și viitoare ale sistemelor de sănătate globale. 

„Extinderea activității noastre în Italia reprezintă o oportunitate și de crește internaționalizarea 

universității, conform planului strategic al instituției noastre, precum și de a consolida prestigiul 

UMF „Iuliu Hațieganu” pe plan internațional. Acest program de studiu se adresează tuturor celor 

care își doresc să studieze medicina, indiferent de țara din care provin. Inițiativa noastră reflectă 

angajamentul nostru pentru performanță academică, cercetare de excelență și responsabilitate 

socială, dar și încrederea pe care o avem în calitatea programelor noastre educaționale. Este un 

proiect foarte frumos, cu multe provocări care au trebuit depășite, care ne face să privim cu 

optimism înainte, fiind convinși de reușita lui”, a transmis prof. dr. Anca Buzoianu, Rectorul UMF 

„Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca. 

Beneficiile pentru studenți și comunitate 

Studenții care vor urma acest program de studiu vor beneficia de expertiza cadrelor didactice ale 

UMF „Iuliu Hațieganu”, dintre care peste 330 predau deja la programul de studiu Medicină în 

limba engleză.  

Programul de studii de la Novara va contribui la creșterea vizibilității și a prestigiului UMF „Iuliu 

Hațieganu” pe plan internațional, consolidându-i poziția pe piața europeană a educației 

medicale. Totodată, va sprijini dezvoltarea profesională a cadrelor didactice și extinderea 

internațională a activităților academice și va întări responsabilitatea socială a universității prin 

formarea modernă și aplicată de medici, formați astfel încât să răspundă provocărilor actuale ale 

societății. 

UMF „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca este una dintre cele mai importante universități de medicină 

și farmacie din Europa Centrală și de Est, prezentă în peste 20 de clasamente academice 

internaționale. Specializările sale atractive, diversitatea culturală a comunității academice și 

legăturile internaționale solide o transformă într-o destinație academică de top pentru studenți 

din peste 80 de țări. 
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